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Fundamentos de Adm y Gestion

Actividades

Tema 8 Financiacién y Tesoreria

1> Con el fin de amplisr los conocimientos sobee las dis-

tintas operaciones bancarias y empezar 3 conocer algu-
nas de las entidades de nuestio entomao, podemas rea-
lizar una visita a algunas oficinas de banoos y/o cajes
de ahorns. Esta puede realizaese on qrupos; cada grupo
ird a dos entidades distiatas, con el fin de reunir entre
todos una Informacidn mis completa. La visita tendrd
como objetivo obtener un conocimiento real y actual
de los bancos y cajas de ahorros. Se deberd conseguilr
informacién sobre: las principales operaciones que ma-
liza la entidad, las tarifas de gastos y comisiones que
cobea por operaciones y servicios y s intereses que
aplica 2 wus operaciones activas y pasivas, ask como las
garantias y requisitos que se piden para Las operacio-
nes de descuento de efectos y concesidn de créditos y
de prastamos, recogiendo ademas, si fuera posible, La
documentachdn e Impresos que tengan para la realiza.
ciin de estas aperaciones,

Estas visitas se pueden mallzar o completar visi-
tando (a3 pigina Web de entidades bancarias y/o cajas
de ahorres, y obtendendo estos datos o través de Ls
nisma,

= Operaciones que tienes gue realizar

1. Yisita las oficinas de dos entldades bamcarias dife-
reotos (personalments 3 Uavés de su 'Web),
2, Obtén informadcion detallada sobre:

* {omisiones y gastos que cobran por las distintas
operaciones y senicios.

* Intereses y demds remumeraciones que ofrecen por
Las distintas modalidades de cuontas bancarlas y
otras operaciones do pash,

e Intereses gue cobean por las operaciones de
activo,

* Garantias y requisitos que exigen para las ope-
raciones de descuento de efectos, de crditos y
préstamos y tasjetas de crédito y do débite.

3. Recoge los impeesos necesanos para poder realizae
las operaciones hancarias, ast como folletos Infor-
mativos @ los senvichos que ofrecen.

4, Pon ea comin (s infurmaciones obtenidas por los
diferentes grupos, completarlas y analizarlas,

5. Compamn los datos de las dstintas entidades visitadas
y comenta las diferencias que pundan exists entre Las
modalidades de coentas bancarias que tese cada usa
y bas remunaracionss que ofrecen por Las mismas.

6. Determing qué entidad puede resultar més venta-
Joss para cada una de Las siguientes operaciones:
descuentn de efectos, efectos en gestitn de cobeo,
préstamo personal y peéstamo hipotecario,

7. Contesta La siguiente cuestidn: jqué entidad de Las
visitadas €3 12 manos exigente pars pedir garantias
y qui antidad es 8 que exige mis?

» Andlisis de la actividad
Comprobacion y anilhjs

Yerifica en clase con el peofesor les msultados y con-
clusiones obtensdos.

Algunas dificuttades que pueden presentarse en la comparacidn de las
cuentas

Mwnus veces es Aol saber cull es la cuenta mas ventajosa, porque b rem-
reracion que se ofrece por dlas puede peesentar elementos dificiles de valorar,
Ejemplo: aquellas cuentas en Las quo L mmuneracion es de cardcter misto y se
ofrece un determinado tipo de Intends v |3 participachin en una sene de sorteos
(de dinewm, de coches, de apartamentos, ete.) sesin mejor valoradas por Las per-
50035 3 Las que deslumbren |os reqalos o t2ngan una mayor conflanza en o azar,

Posiblemente habris encontrado algin tipo de cuenta que 9 emunesa en
especie, es decir, con el regalo de un artfodo en begar de con diswro (intere-
ses). En este caso, para poder comparar estas coentas prisers hay quecuan-
tificar en dinem el articulo qoe ofrecan y calowiar el porcentaje de intereses
que representa. A veces, las entidades remuneran algunas cuentas en Funcion
del saldo gue mantengan, dividen oste an tramos v, seglin se encuentre en
un tramo o on ot, aplican distinto tips de interés, Asi, puede ser dificil
determinar cudl o5 |3 cuenta mas ventajosa, porque segin of intervako on que
0 encuentre el saldo lo sedan altemativamente una u otra. La comparacion
resultaed mucho mds complicada <5 & division en tramos no coincide, ademas,
en lis entidades que s= comparan,

B—

La realidad es cambiante

Determinar cudl es hoy 13 entidad mis ven-
tajosa paea realizar una operacion deter-
minada no imphca que eta ventasa vaya 4
mantenesse stempre, Si ranscurridos sigu-
NOS Meses recopgenos otra ver la nisma
Informacia entre los entidades, sequra-
mente observaremos que ha habido cam-
bivs en las vestajas de unas y de otrs. Las
entidades analizan las ventajas que pueda
ofrecer la competencia y cambian sus con-
diciones para adaptarse mejor al mercado,
Ademds, of tipo de Intests gue Indican Las
entidades paa 95 operaclones, tante acti-
vas como pasivas, €sta relacionado con el
tipo do interds gue para o sistems finan-
Cheo & toda L UE fija el Banco Central
Europeo, con lo que al cambiar ese tipo
sufren también modificaciones los otros.
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Actividades

Tema 8 Financiacién y Tesoreria

ACTIVIDADES B2

2> Resolucion de los siguientes casos:

[ ] caso A

Depositamos 3 700 euros en un banco que nos ofrece un
interés del 6,25% en una imposicion a plazo durante
3 meses. ;A cuanto ascenderan los intereses que nos
pagara el banco?

[ ] Caso B

Un empresario devuelve a un banco el importe del
dinero que le habia prestado mas 300 euros en con-
cepto de intereses. Sabiendo que el banco ha cobrado
el 8% de interés anual y que el préstamo se habia rea-
lizado por 5 meses, calcula su importe.

m Operaciones que tienes que realizar:
1. Resuelve las cuestiones planteadas utilizando la for-
mula general del interés simple.

2. En el caso A, los intereses se obtendrdn con la apli-
cacion directa de la formula.

3. En el caso B, sustituye en la formula los valores
conocidos y quedara el capital como incognita que
habra que despejar. -

m Anadlisis de la actividad
1. Comprobacién y analisis

Verifica en clase con el profesor las soluciones de
la actividad.

2. Punto de analisis

Estudia y comprende las explicaciones dadas.

3> Vamos a practicar estos (ltimos conceptos resolviendo
los dos casos siguientes:

Caso A

Para solucionar un problema transitorio de tesore-
ria solicitamos al banco un préstamo por importe de
4800 euros. Recibimos dicho importe el 15 de mayo, y
lo tenemos que devolver el dia 23 de julio. EL tipo de
interés de la operacion es del 9%.

Calculamos los intereses que tenemos que pagar:
a) Considerando el afio civil.

b) Considerando el afio comercial.

m Operaciones que tienes que realizar

1. Resuelve las cuestiones que se plantean utilizando
la formula general del interés simple.

2. Analiza los resultados obtenidos y razona por qué
son mas elevados los intereses calculados con el
afio comercial.

ACTIVIDADES €:_

Un banco nos informa de que para el pago aplazado del
dinero que obtengamos mediante tarjeta de crédito nos
cobrara el 1,5% de interés mensual, mientras que por
un préstamo personal nos cobraria el 9% anual.

Caso B

Si necesitasemos disponer de dinero, ;cual de estas
formas de obtenerlo seria mas ventajosa, teniendo en
cuenta solamente los intereses que nos cobraria en
cada caso?

® Operaciones que tienes que realizar

Resuelve la cuestion planteada razonando el resul-
tado.

m Andlisis de la actividad

Comprobacién

Verifica en clase con el profesor las soluciones de la
actividad.




Fundamentos de Adm y Gestion

Actividades

ACTIVIDADES

Tema 8 Financiacién y Tesoreria

f#= En una cuenta bancaria tenfamos depositades 12 000

euros el dia 1 de enero. Hemos ido realizando algu-
nos pagos e ingresos en la misma, por lo que el saldo
ha ido variando a lo largo del trimestre de la forma
siguiente:

o Desde el 1 de enero al 23 de enero; saldo: 12 000
eLros.

o Desde el 24 de enero al 15 de febrero: saldo:
B OO0 euros.

# Desde el 16 de febrero al 28 de febrero; saldo:
7500 euros,

# Desde el 1 de marzo al 31 de marzo: 9000 euros.

ué intereses nos abonard el banco al final del tri-
meskre 5i esta cuenta estd remunerada al 3% de interés
anual?

Informacion adicional

Los saldos se han mantenido en las fechas indicadas,
considerando ambas inclusive, ¥ el banco aplica el afio
civil para el caleulo de estos intereses,

Como el saldo ha tenido variaciones, los intereses que
nos abonara el banco serdn la suma de los que corres-
pondan a cada uno de Los diferentes saldos gue hemos
tenida por el tiempo que lo hemos mantenido.

m Operaciones gue tienes que realizar
1. Obtén los intereses usando la formula general,

# Calcula mediante la formula general Los intereses
gue corresponden a cada uno de los saldos que
hemos mantenido en la cuenta.

* Suma los intereses parciales calculados para obte-
ner el interés total de la cuenta.

2. Obtén los intereses utilizando procedimientos abre-
viados de calculo.

Utilizando ndmeros comerciales:

# Calcula los niimeros comerciales que correspon-
den a cada uno de los saldes que hemos mante-
nide en la cuenta.

« Aplica a la suma de nimeros la formula correspon-
diente para calcular los intereses.

Utilizando el multiplicador fijo:

® Calcula el multiplicador fijo correspandiente al
tipo de interés del problema,

# (htén Los intereses aplicando la farmula del mul-
tiplicador fijo.

Utilizando el divisor fijo:

® Calcula el divisor fijo correspondiente al tipo de
interés del problema.

# Dbtén los intereses aplicando la farmula del divi-
sor fijo,

3. Analiza, mediante las operaciones que hemos tenido
gue tealizar en esta actividad, las ventajas de los

pracedimientos abreviados.

*

m Andlisis de la actividad

Comprobacidn

VYerifica en clase con el profesor las soluciones de la
actividad.




Fundamentos de Adm y Gestion

Actividades

, ACTIVIDADES

5= Primara parte

El dia 15 de enero se realiza en una empesa wm amilisis
sobre el estado de so tesoreria con vistas o prevesir
posibles desajustes, Pam ello se obtienan Los slquien-
tas daboes:

= Efaclives saldo de caja; 810 awos; salds d= Bancos:

5050 eurng,
# Efecins a pagar
Vencimlsnte Librador Tmgperie £
20 da s T dhasiviack Liis, 5 AL ]
25 de enEn Trarspartes =la, 5. . 1360
2 i s A e, 5. A ansn
10 e Jebrem Inoasiris Luz, 5 A 21t
11 de marm Anlnrin Lipes 11m
= Efpcios a cobirar
Vencimients  Librader Imparte €
1 de ereme fina Luna L]
3 e Delireen Rodugues Haps,, 5. L G
1g de febrem  JJuan Perez 118
26 da Fibeam HMamaila Sinches 18
A fe maren Radrigues Hais. 5. L Bl

& Mbgs pagos pendientes:

[¥a 1 de febrens. Becibos de: electrcidad: 210 susns;
teldfome: 130 Fums

m Uperaciones gue tienes gue reatizar

1. Hae us esbade de provivion de pedoeeria ubilizardio
uria haja de trabajo oom el rayado comespondiente.
Consigma los cobeos y los pagos pendientes, interca
Lindoles por orden cronologico de sus vencimientns
y obtén los saldos previstos de la tesoreda &n las
mismas fechas en que deben realizarse los cobms
y los pagos. Para facilitarte esta tarea tienes La
Tabla 8,3 dond fiqura iniclada esta previsida de
tesomria con los primenos dalos ya consignados,
Capialo en tw hoja de trabajo v continds haciendio
la pravision de besseesia.

Prewisién de tesoreria

Facha de realizacion: 15 de emero

Techar Corepln Cotmar Fagor  Sulilog

15deenemn  faldo de caja Eld

15 de erere  Sabdo de Dances S50
Tabal efictiva Lasn

0 de armne  ESF ladistias: L, ZIMm 1my
b

Tabla B3, Hajr de drohero, cow fer primeror dafor, pam
& primerg porhe e B ariadad

Tema 8 Financiacién y Tesoreria

2. [Elaborar un breve comentario sohme los pohblemas
que se detecten en este primer estade da previsian
realizadio.

%, Proponer las operadiceres que se consddemn mis
adeciades pars solecionar los problemas observa-
dizd y anqumesitar brevemente sobre las mismas.

m fmdligis de la actividad 1* parbe
Camprobacidn

Verifica en clase con el profesor Las solucianes.
Segunda parte

Com el fin de completar la previsian de tesoreria de La
empresa anterlor, & han realizado etinacicens sama-
nalgs sobre Lod cobrds y 10s pegos que podrian reali-
zarse por |id ventas y las compres respectvanents, que
3¢ prevén dussmiie las ocho semanas pricimas. Estas
estimaciones son las siguientes:

# 1.* semana, del 16 al 22 de emanc:
Cobros astimados por ventas: 420 eure,

® 2% gpmana, del 29 al 29 de epenoe
Lobms estimados por ventas: 470 auncs
PFagos astimades por comgags: 900 euns

#* 3% qpmana, del 530 de epero al & de febrero:
Cobms estimados por wenias: 650 auncs

= 4, semana, del 6 & 12 de lebrem:
Cofnny estimados por ventas: 50 eurcs
Pagos estimedos por compeas: 9040 cums

* 5% semana, ded 13 81 19 de febren:
Cabens edlimados por ventas: 80 euros

= [i.* semana, ded 20 al 26 de febram:
Cotens pstimados por ventas; 420 euis
Pagas estimados gor compeas: 1100 suros

= 7.% semana, del 27 de febrem al 5 de marzn;
Cobens estimadng por wentas: 420 sumns

= B, spmana, del 6 8l 17 d= marza:
{iobros estimados por wentas: 700 euns

m Operaciones que tienes que realizar

1. Haz un nueee estado da peevisitn de tesoreria con
los cobmos y pagos pendientes, detallados en 1a pri-
mem parte, y o oL estimadoy por Las Lompras
ventas pravistes Jurante estas semanas, Obtén los
saldos de Lisoreria por perindos semanales, inclu-
yeridn en cada semana bos efechos a cobrar ya pagar
y temies gashes que comespondan.




Fundamentos de Adm y Gestion
Tema 8 Financiacién y Tesoreria

Actividades
{Continuacion)
Para facilitarte esta tarea tienes la Tabla 8.4, en donde 2. Analiza el resultado mediante un breve comenta-
figura iniciada esta prevision de tesoreria con los pri- rio sobre los problemas que se detecten en este
meros datos ya consignados. Copialos en tu hoja de tra- segundo estado de prevision realizado.

bajo y contindia haciendo esta prevision de tesoreria. 3. Propén las operaciones que se consideren mas ade-

cuadas para solucionar los problemas observados, y

:::‘:f::‘!::m‘;;h“ A% anaro argumentar brevemente sobre las mismas.
Fechas Concepto Cobros Pagos  Saldos
15de enero  Saldo de caja 810 w Anlisis de la actividad 2* parte
15deenero  Saldo de bancos 5050

Total efectivo 5860 Comprobacién

1,*semana  Efectos a cobrar 480
16 al 22 enero  Cobros por ventas 420
Efectos a pagar 2103 4657

Verifica en clase con el profesor las soluciones de esta
parte de la actividad.

2" semana
23 al 24 enero ...

Tabla 8.4. Hoja de trabajo, con los primeros datos, para la
segunda parle de la actividad.
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Actividades
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6> Caso A) Descuento de efectos

La emgeesa Manufacturas Garcla, S, A., & Sevilla,
entrega el dia 2 de enero en la oficing @ la entsdad
Bancaria con la que trabaja, 1a Caja de Ahoros del Sur,
los efectos siguientes pars su descuentn, todos ellos
sobre la plaza de Sevilla:

La Caja del Sur descuenta los efectos can fecha de 3
do enern y emite |a cormespondients factura tiquida-
cion de descoenta abenando el quido resultante on
La toenta conlente de L3 empresa, con chddgo [RAN:

£S 16. 0610. 0025, 5302, 6210, 3648,

Artsaio Newz 180 20 de anmrn

Canmen Exper 10 06 de e

Tiapes, 5.1 20 28 de 2nerm

Lusa Rotorde AB) 20 de Tetuern

Cadenma, 5. A 10%0 2% de febern

Ana Sinches 360 5 e mano
Caso B) Efectos en gestién de cobro

La misma emprosa entrega el da 4 de enere a la Cafa
ded Sur el siguiente efecto sobm |a plaza do Sevilla, en

gestide de cobm,

G/ Ancha, 23 Sim aceptie
HEVA, A3 76 Aovgtdn
Caf de Madeid, Ag. 4 Sia aceptan
€/ Afuesa, 12 Jesptads
Banco de Andalocte, Sacussal 8 Aoxgtadn
BSCH, Ag. 14 Sis aceplin

Con fecha de 5 de enero, la entidad cobra bos gas-
tos correspandientes al efecto enviado en gestion de
cobeo.

Tntareses (Geacuento do efactos): 6,50 %

) Negaclackiu @ descueno de electos:
* Efctes domiciliades y aceptadon 050 S.02 G40
= Erectas domiciliados sin aceptar 100 500 9,40
* Finctes v deenieilladas 125 £,00 040
b) Efectos em gestisn de cobiro o pers
S0 Compersackio:
* Bactes dnmicdiadon y aceptadas. 0,50 13,50 o0
* Hoctes domicdiadas sin sceptar 1.00 13,50 04
* Ffacios mo domiilisdos 1.2% 13,50 o0

Tabda 8.5. Tivifs ds gusts,

{Csuthihs)
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Actividades

Tema 8 Financiacién y Tesoreria

Continuacion)

m Operaciones que tienes que realizar
Caso A) Descuento de efectos

1, Prepara la factura por el descuento de efectos, cum-
plimentando el modelo de la Figura 8.9,

Siguiendo este modelo, el cilculo de los nimeros
comerciales se efectiia sobre la columna de «total
por vencimientoss, y las comisiones sobre cada uno
de los efectos,

Para trabajar con menos cifras, consigna los niime-
ros comerciales en miles; esto se llama «truncars
los ndmeros comerciales,

2. Calcula el divisor fijo correspondiente al tipo de
interés que haya que aplicar, considerando el aio
natural.

3. Efectia el calculo de los intereses aplicando el divi-
sor fijo sobre el total de los nGmeros comerciales,
Como los nimeros comerciales que vamos a utili

zar estan truncados por mil, tenemos que aplicar el
divisor fijo truncado también por mil (dividido entre
1000) para que los intereses no varien.

Caso B) Efectos en gestion de cobro

Realiza el calculo de los gastos correspondientes a la
gestidn de cobro del efecto, desglosando el importe
que corresponde a cada uno de sus componentes, comi-
sion, correo e IVA,

Porcentaje de IVA que hay que aplicar: 16% solo sobre

las comisiones,

m Andlisis de la actividad

Comprobacion

Verifica en clase con el profesor las soluciones de la
actividad,

7> Caso A

Tomando como referencia una prevision de tesore-
ria, la empresa Aceros del Sur, S. A., detecta que va a
tener una situacion de exceso de liquidez a partir de
una fecha determinada. Aprovechando esta situacién,
ofrece a su proveedor, Esquimo, S. L., anticipar al dia 18
de marzo el pago de un efecto que habia aceptado con
vencimiento 23 de mayo por importe de 4 800 euros.

El proveedor admite el adelanto del pago, aplicando un
descuento del 6%, y emite un nuevo efecto con venci-
miento 18 de marzo, cancelando el efecto antiguo.

Caso B

Transformados Metalicos, S. A., cliente de la empresa
Aceros del Sur, SA, solicita a esta un aplazamiento por
tres meses del efecto de 3000 euros que tenia que
pagar con fecha 26 de marzo. La empresa acepta el
aplazamiento solicitado y emite un nuevo efecto por el
importe del anterior mas el 8% de intereses.

ACTIVIDADES E

® Operaciones que tienes que realizar

® En el caso A: calcula el importe del descuento que
corresponde efectuar por el adelantamiento de pago
al proveedor Esquimo, S, A., y el importe nominal del
nueve efecto que tiene que pagar a su proveedor:
1. Aplicando el descuento comercial,

2. Aplicando el descuento matematico.

Considera el ano comercial en ambos casos,

* En el caso B: calcula el importe de los intereses de
aplazamiento del efecto a cargo de Transformados del
Sur, S. L., y el nominal y el vencimiento del nuevo
efecto emitido.

= Andlisis de la actividad
Comprobacién

Verifica en clase con el profesor las soluciones de la
actividad.
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Actividades

| ACTIVIDADES

Tema 8 Financiacién y Tesoreria

8> Caso A

Una empresa tiene que pagar los siguientes efectos de
un mismo proveedor:

1200 € 20 de septiembre
1200 € 30 de octubre

1500 € 15 de noviembre
1800 € 15 de dictembre

£l dia 1 de septiembre acuerda con su proveedor agru-
parlos en un solo pago con vencimiento 2 de noviem-
bre, aplicando a la operacion un tipo de descuento del
10% vy considerando el aiio comercial.

= Operaciones que tienes que realizar

1. Calcula el importe nominal del efecto. Fecha de la
operacion: 1 de septiembre,

2. Si hubiera preferido cancelar su deuda realizando
un solo pago por la suma de los cuatro, jen qué
fecha tendria que haberlo realizado en lugar del 2
de noviembre?

Caso B

Una empresa tiene que pagar un efecto de 540 euros el
dia 30 de septiembre, £l dia 20 de julio decide fraccio-
nar el pago sustituyéndolo por tres efectos, y estudia
estas dos siguientes alternativas:

Alternativa 1. Fijar el vencimiento de los efectos en
las siguientes fechas: 15 de septiembre, 15 de octubre
y 15 de noviembre. Fijar las cantidades de los dos pri-
meros efectos en 180 euros cada uno, y el nominal del
tercero por la cantidad que corresponda.

Alternativa 2. Efectuar un pago de 240 euros el 15 de
septiembre, otro de 180 euros el 15 de octubre y los
120 euros restantes en la fecha que corresponda para
que exista compensacion entre los intereses,

= Operaciones que tienes que realizar

En la Alternativa 1:

1. Calcula el importe nominal del tercer efecto,
Fecha de realizacion: 20 de julio,
Ao comercial, Tipo de descuento: 10 %.

2. Comprueba i con el resultado obtenido se cumple
que el valor actual del efecto que tiene que pagar la
empresa es igual a los valores actuales de los efec-
tos por los que lo quiere sustituir.

En la Alternativa 2:
Calcula el vencimiento que debe llevar el efecto de
120 euros realizando los calculos:

— Tomando como base la fecha de realizacion,

— Tomando como base el vencimiento del primer efecto:
15 de septiembre.

m Andlisis de la actividad
1. Comprobacién

Verifica en clase con el profesor las soluciones de
la actividad,

2. Punto de analisis

£l resultado obtenido en la Alternativa 2 del caso B
ha sido el mismo tomando como base una fecha u
otra para contar los dias. ;Por qué es asi? ;Hubiera
sido también el mismo resultado si este cambio de
fechas lo hubiéramos realizado en la Alternativa 17
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Actividades
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ACTIVIDADES %

9= llna empresa tiene que realizar un pago de 1500 euros el dia 27 de noviembre,
Con fecha 24 de septiembre anticipa a cuenta del misme 600 eurgs y necesita
determinar en qué fecha tendrd que abonar el resto de su deuda sin que se ori-
gine perjuicio para ella ni para su acreedor,

Actividades

m Operaciones gue tienes que realizar

1. Calcula los dias que la empresa puede retrasar el pago de la parte pen-

diente,

2. A partir de estos dias, calcula la fecha del vencimiento de la misma.

m Analisis de la actividad

Comprobacion

Verifica en clase con el profesor las soluciones de la actividad.

10= Realiza el registro contable de las operaciones que has

ido efectuanda a través de las Actividades 6y 7.

Contabilizacion de la Actividad 6:
Farte A): Descuento de efectos.
Parte B): Efectos en gestidn de cobro.

m Operaciones que tienes que realizar

Efectia en el libre Diario los asientos que tiene gue
realizar la empresa Manufacturas Garcia, 5. A., corres-
pondientes a los siguientes hechos:

Parte A
# Cuando se envian los efectos al descuento.

# Al recibir del banco la factura liquidacion de los
mismos,

Parte B

# {uando se envian los efectos al cobro.
# Al cobrar el banco Los gastos de la operacidén.

Ademas, ocurren los siguientes hechos que tambign
hay que contabilizar:

- 14 de enero: el banco devuelve impagado el efecto
enviado al cobro, Gastos de devolucidn: 13 euros de
comisin, 0,25 eurgs de cormeo, mis el IVA (16%).

- 18 de enero: la empresa emite un nuevo efecto,
que acepta el librado, con vencimiento 13 de
febrera, por el importe del impagade anterior mas
los gastos de devolucion (con excepcidn del TWA),
cobrando ademas 5 euros de intereses,

ACTIVIDADES

- 21 de enero: el banco comunica que el efecto con
vencimients 20 de enero a cargo de Antonie Pérez,
que fue descontado, ha sido cobrado.

Contabilizacién de la Actividad 7:
Parte A): Adelanto de vencimiento en efecto a pagar.

Parte B): Aplazamiento de vencimiento en efecto a
cabrar.,

m Operaciones que tienes que realizar

Efectia en el libro Diario los asientos que tiene que
realizar la empresa Aceros del Sur, 5. A., correspondien-
tes a los siguientes hechos:

Parte A

Cuando la empresa acepta el nuevo efects emitido por
su proveador con vencimients adelantade dando a la
vez de baja el anterior efecto, que también estaba

aceptado. Aplicar las cantidades obtenidas segin el
descuente comercial.

Parte B

Cuande la empresa emite el nuevo efecto a cargo de
su cliente con el vencimiento aplazado y da de baja el
efecto anterior, que se encontraba en la cartera de la
emprasa, Ambos efectos estin aceptados,

® Andlisis de la actividad

Comprobacién

Verifica en clase con el profesor las solucionas de la
actividad.




